



### 面向三农 服务城乡



2022年8月

17

星期三

壬寅年七月二十

廿六处暑

总第10075期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

## 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《“十四五”文化发展规划》

本报讯 据央视网消息，中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《“十四五”文化发展规划》。

《规划》提出“十四五”时期文化发展目标任务：全党全社会的思想自觉和理论自信进一步增强，习近平新时代中国特色社会主义思想绽放出更加绚丽的真理光芒。社会文明程度得到新提高，社会主义核心价值观观深入人心，中华民族的家国情怀更加深厚、凝聚力进

一步增强，人民思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质明显提高。文化事业和文化产业更加繁荣，公共文化服务体系、文化产业体系、全媒体传播体系和文化遗产保护传承利用体系更加健全。中华文化影响力进一步提升，中国特色社会主义文化制度更加完善，文化法律法规体系和政策体系更加健全，文化治理效能进一步提升。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 22℃商洛 来了不想走 走了还要来

本报记者 李亮

初秋的清晨，漫步仙娥湖畔、丹江河边，不仅感受到丝丝清凉，还会听到仙娥湖山庄内传出的阵阵歌声。循声而去，只见一座幽静的花园内、池塘边、凉亭旁，十几个老人正手拿歌词，专注地唱着歌，前面还站着老人在认真地打拍子。

“千里难寻是朋友……”歌声悠扬，歌者均精神饱满、神采奕奕。

花园约10多亩，池塘里荷叶田田，荷花含苞待放，碧盘滚珠、游鱼唼喋。小桥上，三三两两的老人闲庭信步，观赏着池塘内的美景。微风袭来，绿柳摇曳，花香袭人。不远处的菜园里，西红柿、黄瓜新鲜嫩，令人垂涎欲滴。

歌声持续半个多小时后停了下来，老人们来到亭内休息。“在这个环境下唱歌真的太享受了。”说话的人叫张春阳，今年74岁，退休前在长安大学工作。热心的她向记者介绍起她们在商洛的旅居生活。

她们都是从西安过来的，一同过来的有100多位老人，最高年龄是98岁。她们大多是从长安大学、西安电子科技大学、陕西师范大学等高校退休的教师，平均年龄七十多岁。来商洛之后，她们就在仙娥湖山庄内居住，预计在这里住一到两个月。老人们的生活很丰富，打球、下棋、打麻将、唱歌、朗诵等，早上起来在附近散步锻炼，累了就回房间休息。8月8日这天，在跟酒店协商后，她们还自己动手在餐厅包了饺子，体验做饭的快乐。最近，她们还策划了一台小晚会，唱歌、跳舞、朗诵各种节目都有，大家都准备得非常认真。

“这是我第二次来商洛避暑，第一次住了一个月，回去之后推荐给了很多人。这次我专门叫上老伴和我一起，我们年龄大了，自己把自己照顾好，就是对子女最大的帮助。”张春阳说，“商洛真的太美了，空气好风景美还不热，是老年人避暑纳凉的好地方。”她刚说

完，85岁的张庆梅就接着说，“这儿依山傍水，空气好，交通也方便，可谓是闹市旁的一个小度假村，非常适宜老年人居住。特别是酒店也对老年人很贴心，饭菜少盐少油少辣，花样种类多，住房也干净卫生，住得很舒适，有什么问题他们都能够给尽力解决。”

“你们把我想说的都说了。”西安电子科技大学退休教师吴爱珍笑着说，“不过我还是得说点。我很早之前来过一次商洛，这一次来感觉变化太大了。我还专门去城里转转，城市发展太快了，公园建得可真美啊，在这里生活的人真的太幸福了。这次回去之后，我一定把康养之都商洛宣传给更多人，让更多的人能享受到商洛的美景、商洛的新鲜空气以及商洛带给心灵的愉悦。”

钟七一的父亲今年98岁，是这些老人中年龄最大的，他退休之后陪父亲去过好几处地方避暑。“商洛是这些地方中最美的，空气好环境好，对老人身体好，明年我还要带父亲

来。”他说，要是政府能在这附近建一些健身器材或者运动场所，供老人们休闲锻炼，那就更好了。

“近几年，我们这里每年都要接待上百个旅居老人，大都是从西安过来的，大家对我们商洛都是高度认可。但由于酒店接待能力有限，错过了多家旅居机构的合作，酒店也正在极力改善。我们酒店要求工作人员尽心尽力为每位老人做好服务，期望商洛在他们心里留下美好的印象，期望更多的人关注我们商洛，来商洛旅居、游玩。”仙娥湖实业有限公司董事长李娜介绍。

奋进新征程 建功新时代  
喜迎二十大 展现新变化

## 丹凤党建引领构建乡村治理新格局

本报讯（通讯员 茹 赏）今年以来，丹凤县坚持“抓党建、促治理、强服务”的工作思路，通过组织引领、划定网格、建强阵地等措施，积极发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用，以党建引领乡村治理新格局，推进乡村振兴再上新台阶。

丹凤县把党建引领基层治理纳入全县党建工作整体部署和党的建设总体规划中来，建立县级“1+2+N”责任体系，印发《丹凤县深化新时代党建引领加强基层治理的实施方案》，将党的组织和党的工作有效嵌入乡村治理主体，不断深化党建引领作用。构建织密“镇党委—村党组织—网格联合党支部—片区党小组—党员中心户”五级党组织体系，把党组织设置嵌入网格、职责任务落在网格、党员干部下沉网格，切实把党的政治优势转化为推进乡村治理的实际成效。坚持党建带群建，同步推进工、青、妇、残、老年协会等群团组织和各类经济组织、社会组织建设，实现党的组织和党的工作全覆盖。

丹凤县充分发挥“党建+人盯人+”基层社会治理机制，以全县人员信息库数据为基础，根据辖区面积、地理位置、人口规模等情况，合理划分片区（网格），形成“横向到边、纵向到底”的治理服务体系。全县157个村（社区）共划分3250个网格，选聘片长3250名。加快智慧服务平台建设，运用大数据技术，整合行业部门数据资源，推动乡村治理由“管控”向“智控”转变。实施示范创建工程，坚持“试点先行、以点带面、整体推进”的原则，目前全县打造了龙驹寨街办、竹林关镇2个镇级、12村级基层乡村治理示范点。

为建强以村党群服务中心为主的服务阵地，丹凤县实施党群服务中心三年提升计划，统筹相关部门的各类活动阵地，聚合党建、治理、服务多种功能，合理划分功能区域，推动场所设施共用、力量资源共享。着力化解村级活动场所建设债务，今年51个村共化解债务237万元。探索“党支部+自管会”“党支部+家委会”等共管模式，积极探索“说事日”“议事会”“民情恳谈会”等群众议事平台，创新开展“五微服务”等特色志愿服务活动，不断提高群众的获得感、幸福感。

同时，全县深入开展“两规范两提升”活动，充分发挥农村基层党组织的领导核心作用，促使农村基层党组织的治理能力不断提升。加大经费保障力度，网格员每人每月补助50元；每村每年按时拨付村级办公经费、党建经费、党员活动经费；探索村干部“基础补贴+绩效补贴+工龄补贴”的工资体系，进一步调动村干部干事创业的积极性。

打造“一都四区” 推动高质量发展  
——基层社会治理的商洛创新

## 山阳强化减税降费 激发市场主体活力

本报讯（通讯员 吴浩）“今年4月，山阳县税务局为我们办理退税113.5万元，正是减税降费释放源源不断的活水，让我们企业发展的内生动力得以激发。”陕西金诚杰出铝业有限责任公司财务负责人麻建辉激动地说。

这只是山阳减税降费工作的一个缩影。今年以来，山阳县认真贯彻落实国家组合式减税降费政策，坚持减税与退税并举，持续优化营商环境，不断激发市场主体活力。截至7月底，共办理减免退税5697.66万元，其中增值税留抵退税2109万元，小规模纳税人阶段性免征增值税1873.26万元，小微企业“六税两费”减免440.5万元，缓缴税费1125.23万元，退税104万元，缓缴社会保险费45.67万元。

据悉，组合式税费支持政策推出以来，山阳县利用征纳互动平台对辖区符合优惠条件的纳税人进行政策解读精准推送，对高频来电纳税人开展“一对一”辅导宣传。同时，建立网格化管理服务责任制，综合运用普遍宣传、定点提示、上门走访等方式，进行辅导，确保纳税人正确理解、准确适用政策，实现从无差别服务向精细化、智能化、个性化服务转变，全周期全链条式惠苗、助苗、扶苗、护苗，助力企业根壮苗旺、可持续发展。

“在抵御疫情压力、支持复工复产上，税务部门给了我们很大的帮助，不仅有专业服务团队上门辅导涉税疑难问题，5月份及时到账的101.99万元留抵退税款更是提高了企业资金利用效率，为我们继续扩大全球销售网络增添了信心。”陕西雷博创新光电科技有限公司负责人张天鹏表示，有政府的一系列助企纾困政策，企业将更加积极亮出新产品、开拓新市场。



近日，山阳县漫川关镇李家坪村村民阮仕顺忙着在菜园里采摘蔬菜。山阳县启动“五小经济”抓点示范工作以来，漫川关镇在全镇开展小种植、小养殖、小加工、小田园、小商贸富民产业，多渠道促进农民增收，取得明显成效。

（本报通讯员 苏晓菊 摄）

## 中共商洛市委组织部关于在疫情防控一线充分发挥“两个作用”的通知

各县（区）委组织部，商洛高新区（商丹园区）党工委，市委各工作机关，市级国家机关各部门党组（党委），各人民团体（党组），中央和省级驻商各单位：

为深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，认真落实全省疫情防控专题会和全市疫情防控工作视频会议会精神，充分发挥各级党组织和广大党员干部作用，全面从严从紧，切断疫情传播链，坚决打赢疫情防控这场硬仗，现就有关事项通知如下。

### 一、提高政治站位，切实扛起疫情防控使命担当

当前，我市出现新一轮新冠肺炎疫情，突发性之强、传播之快、分布之广前所未有，给疫情防控工作带来严峻挑战。全市各级党组织和广大党员干部要站在把人民生命安全和身体健康放在第一位的高度，站在为党的二十大召开营造安全稳定环境的高度，切实提高思想认识，立即进入战斗状态，在思想上绷得紧、不松懈，在行动上抓得快、控到位，在责任上落到底、严到位，真正做到守土有责、守土担责、守土尽责。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理，以时不我待的精神、分秒必争的行动，坚持以快制快，第一时间排查管控风险，抓细

抓实各项防控措施，把牢守住每一道防线，以最实措施最短时间战胜疫情，坚决守护好人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

### 二、发挥组织优势，坚决筑牢疫情防控战斗堡垒

全市各级党组织要把党的政治优势、组织优势、联系群众优势转化为疫情防控的工作优势，从严格落实属地、部门、单位、个人“四方责任”，守好自家门、管好自己人，构筑起抗击疫情的“铜墙铁壁”。要把战斗堡垒建在疫情防控最前沿，在“两站一口”、隔离酒店、封控区等关键部位成立临时党支部，通过建立党员突击队、划定党员责任区、设立党员先锋岗等形式，做到关键时刻有党组织、关键岗位有党员。镇（街道）、村（社区）党组织要认真落实属地管理责任，健全网格化管理，用好“人盯人+”基层社会治理机制，推动疫情防控各项措施落实。卫生、公安、交通、应急、市场监管等部门党组织要认真落实主体责任，紧盯重点区域、重点环节、重点人员，做好人员转运、流调排查、稳价保供等工作。“两新”党组织要充分发挥政治引领作用，引导企业和社会组织负责人积极履行社会责任，确保生产运转稳定有序。

### 三、强化示范带动，充分发挥党员先锋模范作用

广大党员要牢固树立大局意识和全局观念，带头落实市委部署，模范践行疫情防控要求，严格落实“六个必须、六个严禁”纪律要求，即必须坚决做到令行禁止，严禁打折扣、做选择、搞变通；必须始终坚持人民立场，严禁漠视侵害群众利益；必须切实改进工作作风，严禁敷衍塞责、失防失守；必须严格落实请示报告，严禁行动迟缓、弄虚作假；必须正确传递疫情信息，严禁发布不当言论、造谣传谣；必须从严加强自我约束，严禁以权谋私、搞特殊化，在做好疫情防控工作中践行初心使命、体现责任担当。要立即启动应急指挥体系，所有指挥员、战斗员都要到岗到位。包抓县区的党员领导干部要下沉指挥，全力督战；县、区、部门主要负责同志要顶上去，靠前指挥，亲自安排部署、亲自动员落实、亲自协调解决问题；分管负责同志要尽职尽责、分兵把守、通力协作、密切配合。广大党员要主动亮明党员身份，迅速下沉社区、小区、单元网格，接受属地党组织统一管理，全力配合做好值班值守、扫码测温、秩序维护等志愿服务，切实帮助群众排忧解难。驻村工作队要就地转化为疫情防控工作队，坚守工作岗位，当好卡口执勤员、

信息排查员、宣传引导员、群众服务员。广大党员要带头遵守疫情防控各项规定，带头落实个人及家庭防护措施，带头减少不必要的走访和聚集活动，带头宣讲防控知识、普及科学防疫方法，不扎堆、不聚集、不聚餐，不造谣、不信谣、不传谣。

### 四、激励担当作为，凝聚起疫情防控的强大合力

各级党组织和部门要注重在疫情防控一线培养锻炼、考察识别干部，用实用好“三项机制”，对在疫情防控中担当作为、作风扎实、甘于奉献的干部，优先提拔使用；对不服从统一指挥、作风不实、履职不力甚至临阵脱逃的，严肃追责问责。要注重在疫情防控一线考察、培养、吸收先进分子，及时将冲锋在前、表现突出的优秀分子吸收到党组织中来。要落实各项关心关爱措施，积极帮助一线工作人员解决实际困难。要充分发挥主流媒体和新媒体平台作用，深入挖掘宣传疫情防控一线涌现出的先进党组织和优秀党员，大力宣传典型事迹，凝聚众志成城、共克时艰的强大正能量，为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保障。

中共商洛市委组织部  
2022年8月16日